

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRAFICAS



Los Cuerpos de Policía gubernativa y Seguridad, que tan brillantemente actuaron frente al movimiento revolucionario.—En óvalo, el Comisario y el teniente de Seguridad, jefes de las fuerzas.

(Fotos Santos)

GRAN TEATRO

IDEAL CINEMA
Empresa Guerrero.

Hoy miércoles 24 de Octubre de 1934.—Festividad de San Rafael
Dos funciones: A las 6'30 tarde y 10'30 noche.—Estreno: CAMPEONES interesante complemento deportivo.—Estreno: Trailer de EL HIMNO IMPROVISADO, el gran estreno en español, del Sábado. Estreno "Fox". Estreno: PADDY, LO MEJOR A FALTA DE UN CHICO, en español por la encantadora ingénuo Janet Gaynor y el notable actor Warner Baxter.

Butaca, 1'50 Ptas. Anfiteatro, 0'60. Paraiso, 0'30.

Hoy miércoles, a las cuatro, función popular, con la interesantísima película, ASI SON LOS MARIDOS.—Butaca, 0'50. Anfiteatro, 0'25. Paraiso, 0'10.

Próximo acontecimiento teatral.—El martes, 30.—Debut de la Gran Compañía Lírica, procedente del Teatro Calderón de Madrid. Empresa y dirección artística: MAESTRO MORENO TORROBA. Cuatro únicos días de actuación. Debut con el estreno de LA CHULAPONA, comedia lírica de Federico Romero y Guillermo Fernández Shaw, música del maestro MORENO TORROBA. Butaca numerada: 5 pesetas. Dos funciones diariamente: 6'30 tarde y 10'30 noche.—Desde mañana Jueves se expenden localidades.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfonos 1750-2691.

Hoy miércoles 24 de Octubre de 1934. Festividad de san Rafael. A las seis y media y diez y media. Gran programa sonoro de estreno. LA BANDA MUNICIPAL, revista musical. La estupenda película CALAMIDAD CON SUERTE, por George Arliss, Mary Astor y Evalyn Knap. Butaca, 1 peseta. Grada, 0'25. A las cuatro de la tarde. A LA BRAVA, americana sonora por Tom Mix. EN CADA PUERTO UN TERROR, cómica sonora por Stan Laurel y Oliver Hardy. Butaca, 0'50. Grada, 0'10. Mañana HAY MUJERES ASI, super-sonora "Warner". El sábado VUELO NOCTURNO, hablada en español.

CINE ALKAZAR

EMPRESA CINAES
Reyes Católicos, 17 -- Teléfono 2549

Hoy miércoles, de 6'30 a 12'30. Últimas proyecciones de la gran película exclusivas Febrer & Blay, que distribuye en Andalucía S. A. G. E.

FELIPE DERBLAY

por Gaby Myrlay y Henry Rollan. Adaptación cinematográfica de la célebre obra de Georges Ohnet, LE MAITRE DE FORGES. Preferencia, 0'60. Especiales para niños, 0'30.—Mañana jueves, SIN PATRIA.

Cine Góngora

Empresa S. A. G. E.
Jesús María, núm. 12.—Teléfono 2115

Hoy miércoles, de 6'30 a 12'30, últimas proyecciones de la gran película de Gaumont Briths, presentada por Atlantic Films

YO HE SIDO ESPÍA

por Conrad Veidet con Herbert Marshall y Madeleine Carroll. La mejor película de espionaje, de amor y de fatalidad. Butaca de Patio sin numerar, 1'25 pesetas. Delantera de Entresuelo, 1'00. Entresuelo, 0'75. Especiales para niños, 0'50.—Mañana jueves, LA NOVIA DE ESCOCIA.—El viernes EL HAMPA DORADA. El sábado, DE TREN A TREN DOS BODAS.—En seguida, ESPIAS EN ACCION, por Briggite Helm.

CALENDARIO

MIÉRCOLES 24 DE OCTUBRE

Sale el Sol a las 6'30. Se pone a las 5'24. Sale la Luna a las 6'14. Se pone a las 9'50.

A las dos y cincuenta de la madrugada, entra el Sol en el signo de Escorpio.

Luna menguante el día 30 de Octubre a las 8'22 de la mañana.

Santos del día de hoy.—San Rafael Arcángel, abogado de los caminantes. San Fortunato, San Martín.

Movimiento de viajeros

Hotel Cuatro Naciones.—Se hospedan en este hotel los siguientes viajeros:

Don José María Fernández Reina, de Priego; don Loreto Copé Rodríguez, de Belalcázar; don Antonio Moyano Romero, de Santa Eufemia; don Horacio Escribano Alcalde, de Pozoblanco; don Francisco García Ariza, de Almedinilla; don Gabriel Aguilar Osuna, de La Rambla; don Antonio Expósito Izquierdo y don Julio Luna Tapia, de Nueva Carteya; don Antonio Olmo Rodríguez, de Espiel.

Hotel Peninsular.—Viajeros llegados:

Don Policarpo López y familia, de Peñarroya; don Francisco Pérez, de Belmez; don Manuel del Pozo, de Nueva Carteya; don José Cabello Martínez, de Arahal; don Manuel Gamez, de Jódar; don Antonio Galán Barcia, de Adamuz; don Juan Herencia Navaja y don Daniel Rodríguez Navajas, de Castro del Río; don Juan Sánchez, de Santa Cruzita; don Enrique Vargas Núñez, de Peñarroya; don Rafael Ortiz Merino, de Espejo; don Francisco Cruz Alvarez, de Fernán Núñez; don Francisco Cuadrado, de Espejo; don Francisco Yepes, de Fuente Obejuna; don Isidoro Cuevas, de Santa Eufemia; don Manuel de la Torre, de Baena, y don Manuel Magro Espinosa, de Crevillente.

Restaurant "Los Luisas"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3.50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

MENU PARA HOY

Entremeses variados.
Tortilla a la paisana.
—Paella a la valenciana.
Chuleta de cerdo con patatas.
Postres variados.
Abonos de 30 comidas, 90 pesetas.
Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes. Esmerado servicio a la carta.
Torre de San Nicolás, 4.—Teléfono 1036

:: FENÓMENO ::

DEL MOMENTO

SUICIDIO

Ya ha pasado el país por la inquietud de una nueva perturbación de locura y desvarío.

Los elementos que fueron primerísimos artífices de la ley fundamental del Estado, no caben dentro de la ley que ellos forjaron; todo el sistema legislativo que su ingenio montó para defenderles de peligros para ellos y asechanzas propias, está sirviendo ahora para defender al régimen de sus violentos y originales ataques. Muestran bien a las claras con su proceder innoble que no caben en los límites rectilíneos y severos de un Estado democrático que tenga la ley como símbolo y la igualdad ante ella como bandera.

Es el partido socialista, que un tiempo vivió dentro de esos cauces legales, cuando los definía y señalaba, y ahora no se aviene a mantenerse dentro de ellos, ante la exasperación y el desconsuelo que le ha infringido una derrota electoral.

Es la organización obrerista en marcha, pero puesta al servicio de egoísmos de dirigente y de ambiciones de líder. No se mueven en esta ocasión los obreros al conjuro de reivindicaciones de clase ni por la conquista de este derecho o del otro privilegio. Actúan a impulsos del empeño bastardo de los mercaderes del trabajador, que jamás trabajaron; de los explotadores del obrero que nunca rindieron labor útil. Y son los que cuando ocuparon las poltronas oficiales respondieron a la petición de mejoras del proletariado con invocaciones a la fuerza pública y al plomo de los fusiles.

* * *

Ahora los necesitarán otra vez para encumbrarles, de nuevo, después de la trágica derrota; para ascender sobre sus hombros, y a costa de su miseria y de su sangre. Y ahí están, detrás de cada comité de huelga al acecho del momento.

Sin embargo, la masa ha de reaccionar. Partido cuyos líderes se esconden bajo la cama, o huyen por los tejados, o se escapan al extranjero, no es partido. La cobardía de esa gente ha de repercutir en los afiliados. Y éstos los despreciarán. Y los abandonarán. Después de todo, que la masa abandone a sus jefes es menos inmoral cien veces que la conducta de esos jefes abandonando a los suyos, en plena lucha, para refugiarse, bien repleto el riñón, en las comodidades y confort de una capital de más allá de la frontera. He ahí el suicidio político menos bizarro que puede darse.

POSTALILLA

"PA" TRONCHARSE

Lector: Nos encontramos en este momento bajo la impresión de la más dulce de las congojas. Comienzan a humedecerse nuestros ojos. Y nuestro corazón late con una velocidad aproximadamente igual a la que adoptó Prieto para ganar la frontera.

No es para menos. Acabamos de enterarnos que estamos en la lista. Esa lista es la de los que había que fusilar, en el caso de haber triunfado la revolución.

Ahora comprenderás si tenemos o no, motivo para enorgullecernos. Nada menos que condenados a morir. Tan jóvenes. Ya veíamos por los aires una corona de héroe, remolcada por dos angelitos panzudos. Ya soñábamos con encontrarnos en ese inefable momento de estar en capilla. Luego nos apoyarían graciosamente contra una tapia. Después el oficial rojo levantaría el sable, y las escopetitas de los soldados apuntarían a nuestra cabeza. Pum, pum, pum. Nuestros sesitos se escaparían por el orificio, como el agua del arroyuelo. Inmediatamente diríamos con voz de trueno: "¡Ay, me han matado!", como Tito Schipa haciendo el caballero Cavaradossi, de "Tosca" y en ese momento, chirriarían las puertas de la inmortalidad para dejar paso a Dick.

Pero todo ¡ay! ha sido un sueño. Todo ha sido un bulo. Tan bulo como esa graciosísima trola de que no ha ocurrido en Asturias nada desagradable. ¡"Pa" troncharse de hilaridad!

DICK

Belalcázar

CONSTRUCCION DE UN CAMINO VECINAL

Por el Ayuntamiento de la localidad se han hecho activas gestiones con el fin de conseguir la inmediata construcción del camino vecinal que partiendo de esta villa va a Valsequillo y que por diferentes causas, imputables al parecer, al Perito encargado del proyecto, ha estado durmiendo durante largo tiempo el sueño de los justos.

Enterado el señor Vaguero, ha demostrado una vez más, su actividad incansable e interés por los asuntos de la provincia consiguiendo que dicho expediente sea completado e informado a la vez favorablemente, habiendo pasado a la Comisión provincial de la Excelentísima Diputación para su aprobación definitiva.

Aunque tenemos noticias de que la aprobación de dicho camino será un hecho en la próxima sesión de la indicada Diputación, no estará de más que nuestros amigos se interesen y procuren vencer las dificultades que por algún orden pudieran aparecer pues a más de la necesidad de comunicación que dicho camino viene a resolver, la gran escasez de trabajo de la época actual hace necesario su inmediata construcción con el fin de aminorar el paro que presenta caracteres poco tranquilizadores para los obreros.

Después de lo expuesto tenemos que protestar y pedir se tomen medidas necesarias para evitar, como ahora ocurre, de que un contratista sin escrúpulos después de obtener un beneficio dentro del término municipal y que precisamente fué conseguido por este Ayuntamiento con miras a resolver el paro reinante, se encoja de hombros y traiga personal de fuera, mientras los locales mueren de hambre, pues por muy legal que esto sea no debe prosperar, si se quiere evitar conflictos de los que solo sería responsable la despreocupación del contratista.

Cuando dió comienzo la reparación de la carretera que de ésta va a Cabeza de Buey, hasta el límite de la provincia, hubimos de protestar de que el contratista había fijado jornales irrisorios ante un trabajo tan agotador como era el acarreo de piedras, dado lo largo de la distancia, y donde el obrero con su correspondiente caballería después de trabajar de sol a sol, solo sacaba unas tres pesetas de jornal.

Ante esta protesta y en presencia de las autoridades, que también hubieron de intervenir, el encargado de los trabajos prometió que en lo sucesivo los obreros saldrían beneficia-

dos puesto que los trabajos serían menos pesados y los jornales más remuneradores.

Después de esta promesa ha sido grande la sorpresa de todos y entre los obreros cundió la desesperación al ver que el referido contratista ha empleado personal de lejanas poblaciones, dejando a los de ésta en paro forzoso, y es esto lo que no debe ni puede volver a ocurrir.

SE DISUELVE LA MINORÍA MAURISTA LOCAL

Ha sido disuelta la minoría maurista de esta localidad, ingresando las personas que constituían su comité en el Partido Radical, así como sus numerosos elementos.

Entre las personas que figuraban en el referido partido y que hoy son del Radical, se encuentran los señores don Rafael Delgado Gallego, don Antero Delgado, don José Pérez y otros muchos que de momento no recordamos, a los que, como decimos, siguen numerosas fuerzas.

CONCEJALES DESTITUIDOS

Por el Excmo. Sr. Gobernador han sido destituidos de sus cargos todos los concejales de filiación socialista, no habiendo sido nombrados hasta la fecha los que los han de sustituir.

Parece ser que su destitución ha sido debida a una denuncia contra ellos presentada.

Corresponsal.

Instrucción Pública

Ceses y posesiones

En Alcamacejos, ha tomado posesión de la escuela número 1 de niñas, doña Concepción Monerri Breña, cesando en la misma, doña Concepción Cobos Hervás.

De la escuela número 6 de niñas, de Fernán Núñez, se posesionó doña María Orozco Fernández, cesando doña Josefa Fernández Seco de Herrera.

De la número 7 de dicho pueblo, se posesionó don Telesforo Perea y Blanco, cesando don Ramón Molina Martínez.

Nombramiento

Ha sido nombrado por el Consejo provincial de Córdoba, director accidental de la nueva escuela "Miguel de Barrios", de Montilla, el maestro don Florentino García de la Morena.

Reclamación desestimada

El director general de primera enseñanza, ha desestimado la reclamación hecha por el maestro de Córdoba don Manuel Olivares Muñoz, acerca del concurso de traslado.

Tribunales

Audiencia

Juicios para mañana.—Causa por Jurado

En la Sala primera de esta Audiencia, se celebrará mañana con intervención del Jurado, la vista de la causa instruida en el Juzgado de Montilla contra Manuel Rodríguez Vereda, por homicidio frustrado, que será defendido por el letrado señor Velasco y representado por el procurador señor Austria.

Juicios orales

También en la Sala segunda se verá en juicio oral, la causa por hurto instruida en el Juzgado de Pozoblanco contra Antonio Torralbo Castellano y otro.

La defensa y representación de los procesados, están encomendadas al abogado y procurador señores Velasco y Arévalo.

En la misma Sala se verá la causa por hurto procedente del Juzgado de Rute, seguida contra Juan Grande Avila.

El abogado señor Garrote defenderá al procesado y le representará el procurador señor Barasona.

Causa por urgencia

En la Sala segunda se constituirá mañana el Tribunal de urgencia, para ver y fallar la causa por atentado instruida en el Juzgado de Cabra, contra Manuel Gómez Ordán, que será defendido por el letrado señor Velasco.

El fiscal pide para el procesado la pena de tres años, cuatro meses y ocho días de prisión menor y doscientas cincuenta pesetas de multa.

Notas demográficas

Juzgado de la Derecha

Nacimientos.—Carmen Pérez Pérez, Antonio Menor Muñoz y Luisa Pérez Muñoz.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.—Filomena Durán Arévalo, de 70 años, y Baltasar Ruiz Lesa, de 71.

Juzgado de la Izquierda

Nacimientos.—Gabriel Escribano Luna, Miguel Reches Jiménez y Gumersindo Heredia Callejo.

Matrimonios.—José Fernández Aguilar, con María Arceli Sánchez González.

Defunciones.—Rafaela Aguilar Marín, de 14 años, y María Luisa Casañón Sánchez, de cinco meses.

Teléfonos de LA VOZ 2436 / 2437

COMENTARIO

LA JUSTICIA Y MAS ALLA DE LA JUSTICIA, HASTA LA MORAL

Los Códigos no tienen atuendo sentimental. Elaborados para legítima defensa de la Sociedad deben ser una recta trazada por el cerebro, sin colaboraciones, sino con la justicia. Lo justo no es bueno ni es malo; es, solamente, justo. Es lo que debe ser, equilibrio para que nadie descoordine los regimenes, sino por procedimientos precisamente de justicia. El régimen a que nos referimos comprende desde la modestísima propiedad de unas pocas pesetas obtenidas con el trabajo, el esfuerzo y la inteligencia, los grandes elaboraciones como la defensa de la propiedad y la de quienes organizan las producciones y las distribuyen para el mejor servicio orgánico de la Sociedad.

En ello envolvemos todo lo que debe ser. Frio, estricto, pero significativo para de ello tomar rumbo los grandes sentimientos raciales y estatales.

Por ello creemos que los Tribunales, rectores del ejercicio de la Justicia, cumplirán sus deberes con las normas clásicas del ejercicio de juez, nunca bien examinado por la suma de españoles, porque el español lleva consigo un Código especialísimo, el del Sentido Común, para juzgar por sí mismo los hechos que él y quienes con él se relacionan en intimidad de existencia han falseado previamente por el error y la pasión. De modo que el Código no existe para el español con pureza de ley social, y es pernicioso hablar en España de sentido común porque lo han podado de verdad hasta matarle la raíz. Los jueces cumplirán las determinaciones de lo codificado. Nosotros nada hemos de hablar en excitación de celo. Por ello entramos en los castigos que creemos comprendidos en el caso de la moral contrarrevolucionaria. Es decir, nos situamos un poco más allá de la Justicia, que, repetimos, no es buena ni mala, ni moral ni amoral, sino justicia, inmanencia, lo que debe ser.

Los mineros asturianos, en su acceso de demencia, tienen una responsabilidad moral. Revolucionarse no es matar mujeres y niños, ni quemar Institutos, ni destruir hospitales. Esto es vesania, obra de locos furiosos que se sitúan en el trance más feroz a que llegue un humano. Jamás disculpables. Debe aplicársele la ley cuando los hechos queden probados, sin rencores, sin debilidades: la determinación de la ley debe cumplirse. Pero nosotros, en nuestra intimi-

dad de conciencia, es decir, dentro de normas concretas de moral pura, creemos que los revolucionarios, una vez descegados, vuelta la mirada del espíritu a la realidad humanamente normal, deben ser los exigidores de responsabilidad, no sólo ante el Código, sino ante la vindicta obrera, ante la amplia superficie de la existencia social española, para aquellos que les han arrastrado, vesánicamente, hacia lo imposible de la victoria revolucionaria.

Todas las sirenas de la revolución habían cantado en todos los armoniosos tonos. Creemos difícil que haya hombres que se resistan a una acción, salvo los de entendimiento privilegiado, cuando les anuncian su acceso a un Paraíso terrenal una vez aquella consumada. Por ello hablamos de cumplimiento de la ley para los que han sido traídos a ella mediante la represión evitadora de una hecatombe sin precedentes ni en la Mitología. Y por ello señalamos ante la conciencia nacional la conducta de quienes han cantado en todos los tonos, en todas las horas y en todas las circunstancias con palabras embriagadoras del sentimiento y turbadoras, por ello, del pensamiento.

Quienes han organizado la revolución deben ser comprendidos en castigos de Código y de moral. Esos últimos habrán de pasar a la Historia como de noble reivindicación española. Todo lo turbio desaparecerá en la clarificación subsiguiente a la revolución.

El Paraíso terrenal queda convertido en centenares de insurrectos muertos, en millares de heridos, en ruinas y miserias, en familias deshechas, en conturbaciones tan graves que la economía española queda destruida, para muchos años, por el hu-

racán desatado por los profetas de la revolución. ¿Cómo resolver ahora la crisis que los revolucionarios, prometedores de bienes, han producido, si las pérdidas son tales que equivalen a ruina de industria, de comercio, de modesto comerciante, de modesto industrial, de cuantos producen dentro de esferas que no alcanzan grandeza?

Los inductores, los propulsores deben recibir, si a alguno no le alcanzan las acciones justicieras del Código, la acusación de los engañados, de los que han ido a morir porque les llevaron quienes nadie sabe qué motivos tenían para desatar el espanto por tierra española.

..Ahora se pedirá trabajo y pan.

Y no se lo darán aquellos que les prometían trufas, faisanes y oro a raudales, en nombre del Karl Marx.

PRENSA OFICIAL

"BOLETIN OFICIAL" DE CORDOBA

Entre las disposiciones que publica figuran las siguientes:

Extractos de los acuerdos del Ayuntamiento de Fernán Núñez.

—Edictos de los Ayuntamientos de Adamuz, Bélmez, Granjuela, Obejo y Montoro.

—Edictos de los Juzgados de La Rambla, Córdoba y Lucena.

—El Juzgado de Primera Instancia del Distrito de la Derecha de Córdoba subasta la casa número 23 de la calle de Sevilla, en Córdoba con 1.911 metros cuadrados. Es tercera subasta y sale sin tipo.

—El Juzgado de Lucena, subasta una suerte de olivar en el partido de "Las Tranqueras" con tres aranzadas y cuarta y 29 estadales. Tipo: 2.300 pesetas.

Literarias



DOLOR

Feliz tú, niño satisfecho, que puedes reír tras de las lágrimas, como el sol, después de la lluvia. El dolor resbala por tu corazón como el agua sobre un cristal. Yo no tengo el don del olvido; cada pena que entra en mi alma se queda allí como una estatua yacente, que eterno dolor y silencio aviva... Mis lágrimas no se secan nunca: brotan ardientes de los ojos, se enfrían al contacto del aire y se coagulan en el corazón. El dolor pasado vive en mí, como algo irreparable, perpetuamente fijo en la memoria:

el rumor de los viejos sollozos perdura en la profundidad de la conciencia, como el retumbo de las olas en la garganta del caracol marino... Esta alegría fugaz que siento ahora no es un bien cierto; es, como decía Schopenhauer, una ausencia de dolor. Nuestras alegrías son las del esclavo a quien el amo deja de castigar; pobres seres, sujetos a todas las fatalidades, sólo podemos aspirar a una dicha bien triste: que el dolor se olvide un punto de nosotros...

Ricardo León

CURIOSIDADES TAURINAS

De vendedor de caramelos a novillero de postín

En la plaza de Tetuán de las Victorias se reveló este año como un buen novillero el diestro Miguel Cirujeda.

Antes, apenas nadie se acordaba de él. Hoy, en cambio, son varias las empresas que le ofrecen el doctorado.

¿Qué porvenir le espera a Cirujeda?

Nació Miguel Cirujeda en Montalbán (Teruel). A los once años ya se empleaba, para ayudar a sus padres, en el fuerte trabajo de la mina de Utrillas, del pueblo de Montalbán, de la provincia de Teruel. Poco tiempo después como la vida en este lugar no fuera todo lo fácil que era necesaria para comer todos dos días, decidieron sus padres trasladarse a Zaragoza, donde no había transcurrido mucho tiempo cuando la mujer que dió vida a este torero dejó de existir. Al terminar esta vida comenzó la de torturas para Cirujeda. Un mal día desapareció el padre, camino de no se sabe dónde, y le dejó sin amparo; pero al cuidado de una hermana menor... ¡Cuánta lágrima! ¡Cuánto sacrificio! ¡Cuánta hambre!

En todo esto llega el año 25 y puede suponerse cómo Miguel presencia una corrida de toros en la plaza de Zaragoza, en la que Nicalor Villalta brindó la muerte de una de las reses a Miguel Fleta. La fuerza emotiva de la fiesta, el halago al torero triunfador, la necesidad y muchas otras cosas que le hicieron pensar en ser torero. Consultó con el corazón y recibió contestación favorable.

¡Al toro, pues!, se dijo Cirujeda. Y comenzó su peregrinación por las capeas. Barcelona y Valencia fueron los puntos de su campaña.

Corría ya el año 28 y nuestro hombre se empleaba en vender caramelos en el Palacio, de Barcelona. El por entonces delegado de Hacienda de la capital de Cataluña don Antonio Roca Martínez, logró que un sábado incluyeran al caramelero en una nocturna. Fue la primera vez que actuó vestido de torero, y su actuación un éxito franco. Cortó las orejas de un cornúpeto y la Empresa lo repitió al sábado siguiente.

Un nuevo triunfo alcanzó en Zaragoza el día 25 de Julio del mismo año 28, alternando con Lázaro Obón y Majillo, con reses de Cándido Díaz. Cortó dos orejas y le contrataron para el domingo siguiente.

En el año 29 toreó muy poco. El 5 de Marzo alternó en Barcelona con

Ballesteros, que debutaba, y el 1.º de Mayo toreó en Gerona el día mismo en que debutó en España aquel torero chino que se llamaba Vicente Hoog. Uno de los novillos le dió una tremenda cornada que le tuvo varios meses en el Hospital y le impidió volver a torear en toda la temporada.

Restablecido ya Cirujeda, decide venir a Madrid en busca de fortuna. Se instala en el domicilio de Saturio Torón, que le facilita los medios de subsistencia. Pero no quiere serle gravoso y pretende ganarse el pan sirviendo de mozo de estoques.

De esta manera transcurre algún tiempo, en que los dos amigos son protagonistas de escenas pintorescas que dicen bien a las claras cuánto es su amistad. Y llega el día 17 de Septiembre del año 30, en que por recomendación de Saturio, Cirujeda se transforma de mozo de espadas en competidor de Torón, y toreando en Pamplona logra un éxito señalado.

Con este éxito, se abre paso en los pueblos de Navarra, Valencia y Aragón, donde toreó bastante en las temporadas de 31, 32 y 33.

El 17 de Junio del año actual se presentó en Madrid en la plaza de Tetuán, con gran éxito, y luego volvió a repetirlo en sucesivas actuaciones.

He aquí la historia de Miguel Cirujeda.

X.

Del pasado movimiento

La suscripción a favor de la fuerza pública

TRANQUILIDAD

El gobernador civil de la provincia manifestó a los periodistas que la tranquilidad es completa y que por tanto carecía de noticias que comunicarles.

En igual sentido se produjo el señor Cascajo, que manifestó a los informadores que los telegramas que recibe acusan normalidad absoluta.

LA SUSCRIPCION

Las cantidades recibidas últimamente para engrosar la suscripción en beneficio de la fuerza pública, son las siguientes:

El recaudador de Arbitrios del Ayuntamiento de Villaharta, un día de haber, 4'50 pesetas; don Simón Serrano y familia, de Posadas, 500 pesetas; doña Josefa y doña Dolores Benavi-

des, 200; J. C. R., de Córdoba, 500, y don Arturo Méndez, 200.

El gobernador manifestó que está formalizando la apertura de una cuenta corriente en el Banco de España, para la suscripción.

DETENCIONES

En el día de hoy se ha presentado en este Centro al señor comisario jefe don Fernando de Figoaga Aruabarrena, el que dijo llamarse Antonio Bujalance López, de treinta y tres años, natural y vecino de Hornachuelos, manifestando venía a presentarse por saber que le buscaba la guardia civil y la policía. Como este individuo además de sus manifestaciones, en Marzo del año actual, que era presidente de la Casa del Pueblo de dicha localidad, estando considerado como el principal inductor del incendio en el teatro y la iglesia, que tuvo lugar en dicho pueblo y después de esa fecha ha estado en constantes relaciones con los elementos destacados y extremistas de esta capital, ha sido puesto a disposición del Excmo. señor coronel comandante militar de esta plaza.

Por los agentes del Cuerpo de Investigación y Vigilancia don Sebastián Velasco López y don Manuel Hernández García, ha sido detenida Angeles Cantero Pérez, de cuarenta y cuatro años, casada, natural de Baena y domiciliada accidentalmente en esta capital, Callejón de Chinales, chozo número 7, la cual ha sido ingresada en la Prisión provincial a disposición del ilustrísimo señor juez de Instrucción del Distrito de la Derecha, que la tenía reclamada para sufrir condena.

Por los agentes del mismo Cuerpo don Fermín Villarrubia Sánchez y don Leoncio Lozano Martín, ha sido detenido Rafael Herrera Camacho, de treinta y dos años, vecino de esta capital, calle Tomás Conde, número 6, por ser un significado comunista, activo propagandista y muy exaltado en sus discusiones, aconsejando siempre la violencia en cuantas reuniones toma parte, al cual se le ha intervenido un folleto titulado "Les transportes por voie Ferrée en la U. R. S. S.". Dicho individuo ha sido puesto a disposición de la autoridad militar.

PARA OBSEQUIAR A LOS RAFAELES

Un plato fino y exquisito de Pastel Gloria, Alegría, Viena, Ruso, Versalles, Suizo, Holandés. Ponches: Cubano, Oriental, Ideal, Moka, etc. etc.

Platos originales y exclusivos sólo en la

CONFITERIA DE LA PERLA

GONDOMAR, 1

TELÉFONO 1038

INFORMACIÓN TELEGRAFICA Y TELEFONICA

En Consejo de Ministros se acuerda aplazar hasta la semana próxima, la reanudación de las sesiones de Cortes

LO QUE DICE LA "GACETA"

Madrid, 23 (3'15 t.).—La "Gaceta" publica una orden de Instrucción declarando creadas definitivamente en nueve de niños y seis de niñas en la capital las secciones de escuelas graduadas en los que podrán realizarse los cursos de prueba correspondientes.

Se acuerda que vayan tres ministros a Asturias y uno a Cataluña

Madrid, 23 (3'30 t.).—A las diez y veinte de la mañana se reunieron los ministros en Consejo en el palacio de la Castellana bajo la presidencia del señor Lerroux.

La reunión terminó a las dos y cuarto de la tarde y a la salida don Alejandro conversó con los informadores a los que hizo las siguientes manifestaciones:

—Hemos deliberado sobre la reanudación de las sesiones de Cortes, acordando, teniendo en cuenta diversas circunstancias que ahora conocerán ustedes, la conveniencia de aplazarla hasta la semana próxima. Esas circunstancias a que me refiero es que se considera necesario y urgente que vaya a Asturias una Comisión del Gobierno formada por tres ministros para hacer una detallada información, levantar el ánimo de las gentes y a obrar en justicia. La comisión la formarán los ministros de la Guerra, Obras Públicas y Justicia, que saldrán esta misma noche. También se ha acordado invitar a los periodistas nacionales y extranjeros, para lo cual el ministro de la Guerra se pondrá de acuerdo con ustedes. Por iguales motivos dado lo ocurrido en Barcelona, saldrá para aquella capital el ministro de Marina para informar de lo sucedido allí donde se ha producido una perturbación entre el Estado y la Constitución y entre la Generalidad y el Gobierno, especialmente por lo que se refiere a los servicios traspasados. También hemos tratado de las sentencias, no reayendo acuerdo hasta que no se reciban todos los fallos. Durante la ausencia de los ministros se encargarán de los despachos los subsecretarios respectivos. De la cartera de Guerra se encargará el presidente del Consejo.

—¿Es cierto que ha ofrecido usted la presidencia del Tribunal de Ga-

rantías al señor Martínez de Velasco?

—Yo no he ofrecido nada. Lo que he hecho es hablar con los señores Martínez de Velasco y Gil Robles como jefes de grupos ministeriales de quien sería la persona más grata para ese cargo, pero la facultad de ese nombramiento corresponde a las Cortes.

Los periodistas se interesaron por su compañero don Joaquín Soto Barrera que está detenido y el señor Lerroux prometió ocuparse de este asunto.

El presidente después refirió que circulaban profusamente unas hojas clandestinas en las que se le acusaban de haber tomado la iniciativa de atacar a Azaña y aprovechaba esta ocasión para desmentir rotundamente esa especie.

Agregó que él no tomaba otra iniciativa que la del respeto a la ley y a las Cortes.

El ministro de Obras Públicas dijo que llevaba al Consejo un decreto por el cual continuaba en su cargo el subsecretario, pero ha tenido que desistir de ello ante los reiterados ruegos del señor Becerra.

ROYO VILLANOVA DICE QUE LA PRESIDENCIA DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS ES UN BUEN "ENCHUFE"

Madrid, 23 (4'15 t.).—Esta mañana estuvo en la Presidencia del Consejo el señor Royo Villanova.

Fué a entregar al señor Lerroux un telegrama que le ha enviado el presidente de la Asociación de Estudiantes Católicos de Barcelona, en relación con la situación de Cataluña.

El señor Royo Villanova, dirigiéndose al redactor del periódico que publicaba la noticia de que se le indicaba a él para el cargo de presidente del Tribunal de Garantías, le dió las gracias diciendo:

—Me gusta mucho ese puesto. Es un buen "enchufe", pero no puedo aceptarlo. Yo me pronuncié en contra de la creación de dicho organismo, estimándolo innecesario y si ahora lo aceptara, no faltaría quien me recordara mi posición anterior. Yo era partidario del Senado.

—Pues que le den la presidencia del Senado.

—Eso estaría bien.

Le preguntaron su impresión sobre el Estatuto de Cataluña y repuso que este era un asunto ya liquidado.

La Lliga dice que quien ha fracasado es la Esquerra, pero él cree que lo que ha fracasado es el catalanismo.

NOMBRAMIENTOS DE SUBSECRETARIOS

Madrid, 23 (4'15 t.).—Ha sido nombrado subsecretario de Industria don Marino Arocena, por cese del señor Martínez Acbal.

También se ha nombrado subsecretario de la Marina civil a don Ruben Marechal.

TRASLADO DE PRESOS

Sevilla, 23 (3'15 t.).—Mañana serán trasladados a un local de la Plaza de España 600 individuos que están detenidos a bordo de dos buques.

OFRECIEMIENTOS EN FAVOR DE LA FUERZA PUBLICA

Sevilla, 23 (3'15 t.).—El gobernador al recibir a los periodistas dijo que según le comunicaban los Ayuntamientos de los pueblos están abriendo suscripciones a favor de la fuerza pública.

La empresa de la Maestranza también ha ofrecido la plaza para dar una corrida a tal fin.

LE ARREBATAN LA CARGA DE PAN

Sevilla, 23 (3'15 t.).—Esta mañana unos individuos arrebatron la carga de pan a José Jorguela.

Después arrojaron una botella de gasolina contra el carro intentando incendiarlo.

EL NUEVO AYUNTAMIENTO DE ALMERIA

Almería, 23 (3'15 t.).—Presidido por el gobernador celebró sesión extraordinaria el Ayuntamiento.

Se leyó una comunicación del gobernador decretando el cese de los concejales que no ofrecieron su colaboración y adhesión al Gobierno en los momentos de la revuelta.

Entre los destituidos figuran el alcalde y el primer teniente de alcalde.

Les han sustituido ocho radicales y seis de derechas, habiéndose elegido alcalde a don José Alemany.

La nota oficiosa.—Se acepta la dimisión al embajador de España en Méjico

Madrid, 23 (4'30 t.).—La referencia oficiosa del Consejo de Ministros dice así:

ESTADO. Decreto admitiendo la dimisión al embajador de España en Méjico don Domingo Barnés.

Fijando el contingente de huevos con la Argentina.

MARINA. Promoviendo al empleo de vicealmirante a don Alvaro Pis'an y declarándolo en situación de disponible.

Declarando también su cese como agregado naval en Londres.

Ascenso a vicealmirante del capitán de navío don Camilo Molin.

HACIENDA. Concediendo varios créditos para el pago de atenciones de orden público.

Idem otro para Marina para transporte de combustible.

Idem concediendo derechos pasivos al exdirector general don Sebastián Castedo.

Disponiendo se dicten medios para los devengos de sueldos de los oficiales desaparecidos con motivo del pasado movimiento.

INSTRUCCION. Ordenando la colocación de los maestros cursillistas de 1933.

Prohibiendo la conmutación de asignaturas en el Bachillerato.

Idem la representación escolar en los claustros universitarios y demás centros de enseñanza.

TRABAJO. Nombrando director general de Beneficencia a don Julián Sanz del Grado.

Idem de director de Sanidad a don Victor Vilolla.

Decreto sobre despidos con motivo del movimiento revolucionario.

COMUNICACIONES: Nombrando a don Cirilo Martínez para la Caja Postal de Ahorros.

OBRAS PUBLICAS: Decreto concediendo a los funcionarios de los cuerpos facultativos, técnicos y auxiliares adscritos a los servicios de Cataluña un plazo de un mes para optar por la continuación al servicio de

la región autónoma o por el traslado a otro lugar de España.

Autorizando al ministro para contratar el suministro de cemento para las obras del pantano de Linares de Arroyo (Segovia).

Idem mediante subasta de las obras que se consideran como indispensables en la isla de Formentera.

Jubilando al ayudante mayor de Obras Públicas, don Aurelio Ramirez."

LA ESTAFA AL BANCO DE ESPAÑA

Madrid, 23 (5'15 t.).—Esta mañana prestó declaración ante el juez que entiende en el sumario por la estafa al Banco de España, el exconde de Villapadierna, que llegó anoche a Madrid.

Acerca de la declaración prestada se guarda gran reserva.

En cuanto al otro complicado Finizzio, no se ha concedido la extradición por tener cuentas pendientes con las autoridades judiciales de Italia.

HALLAZGO DE EXPLOSIVOS

Madrid, 23 (5'30 t.).—En un vertedero de la calle de Orense han sido halladas tres bombas lacrimógenas, 18 detonadores y algunas armas.

LA QUERRELLA CONTRA AZAÑA Y BELLO

Madrid, 23 (6'15 t.).—El fiscal general de la República ha presentado ante la Sala Segunda del Supremo una querrela contra Azaña y Bello, acusándolos del delito de rebelión.

En un principio la Sala Segunda se declaró incompetente para sustanciar dicha querrela.

El acuerdo no era definitivo y ahora se ha rectificado declarándose la Sala competente.

EL PROCESO DE LOS CONSEJEROS DE LA GENERALIDAD

Barcelona, 23 (6'15 t.).—El señor Companys y los miembros de la antigua Generalidad han nombrado sus defensores.

Mañana comienza el plazo de tres días concedido por el Tribunal de Garantías para que los acusados presenten los pliegos de descargo.

NUEVO PERIODICO MADRILEÑO

Madrid, 23 (6'15 t.).—En la semana próxima comenzará a publicarse el nuevo periódico republicano independiente "Diario de Madrid".

LAS DILIGENCIAS INSTRUIDAS CONTRA LARGO CABALLERO Y MENENDEZ

Madrid, 23 (6'15 t.).—Esta mañana llegaron a la Sala Segunda del Supremo las diligencias instruidas contra Largo Caballero y Teodomiro Menéndez.

El examen de las diligencias por dicha Sala es para pedir a las Cortes el suplicatorio correspondiente para procesar a los diputados complicados en los sucesos.

VISTA APLAZADA

Madrid, 23 (6'30 t.).—Para hoy estaba señalada la vista del recurso interpuesto por el director de "La Gaceta del Norte" contra una multa que le impuso Casares Quiroga, por la publicación de cierta fotografía.

La vista se ha suspendido ante el trabajo que pesa ahora sobre los magistrados.

MANIFESTACIONES DEL AUDITOR

Barcelona, 23 (6'30 t.).—El auditor manifestó que no tenía noticias de Madrid, estando pendiente de los acuerdos que adopte el Consejo de Ministros.

Después se refirió al estado de los presos e insistió en que estaban muy bien atendidos y que no les faltaba de nada.

CONFERENCIA CON EL AUDITOR

Barcelona, 23 (6'30 t.).—Llegó de Madrid el asesor del ministerio de la Guerra señor Mora, que ha celebrado una conferencia con el auditor.

Se ha ordenado se abra proceso contra cuatro individuos complicados en la rebelión.

TOMA DE POSESION

Barcelona, 23 (6'30 t.).—Al medio día tomó posesión de su cargo el nuevo consejero de Trabajo de la Generalidad don Bernardo de Quirós.

ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES

(ANTES ROMERO-MATHE-COTERA)

Plaza de la República - CORDOBA

La A. D. E. S. cuenta con Profesores especializados en cada MATERIA, siendo esta la causa de los éxitos que obtiene continuamente en sus preparaciones y que tenemos a disposición de quien le interese.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION VISITA AL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid, 23 (6'30 t.).—Esta tarde a las cuatro acudió a su despacho de la presidencia el señor Lerroux.

Poco después llegó el ministro de la Gobernación.

A las preguntas de los periodistas dijo que iba a despachar con el presidente, pues llevó muchos asuntos al Consejo y por falta de tiempo no pudo despacharlos todos.

LA COMISION MINISTERIAL A ASTURIAS

Madrid, 23 (6'30 t.).—Esta tarde han salido para Asturias los ministros designados por el Consejo para visitar los lugares de la sedición.

Les acompañaban 14 periodistas de periódicos nacionales y extranjeros.

La suscripción para la fuerza pública

El personal técnico de la Escuela Superior de Trabajo de esta capital, por unanimidad, ha acordado contribuir con un día de haber líquido para engrosar la suscripción en favor de la fuerza pública y víctimas del movimiento revolucionario.

También los profesores de la Escuela Elemental de Trabajo contribuirán con diferentes cantidades a dicha suscripción.

* * *

Cantidades recibidas en el Gobierno civil para la suscripción en beneficio de la fuerza pública:

Suma anterior, 19.118'55 pesetas; don Enrique Ferrer de Córdoba, 25'00; don Angel de Torres e Illescas, 50'00. Suma y sigue, 19.193'55.

De sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro querido amigo y correligionario don Faustino Fernández Trivaldo, alcalde de Conquista.

También se encuentra en Córdoba nuestro estimado amigo y distinguido abogado de Puente Genil don José Estrada.

Se encuentra mejorado de la indisposición sufrida, nuestro distinguido amigo el presidente de la Audiencia don Antonio Escribano Codina.

JOSE SANCHEZ DE LA CUESTA

Del Hospital del Niño Jesús de Madrid Medicina general y especialista en enfermedades de la infancia
CONDE DE TORRES CABRERA 2-D
Consulta de 3 a 5 :-: Teléfono, 1.369

Montilla

NUEVO AYUNTAMIENTO

El pasado sábado, a las nueve de la noche y bajo la presidencia del delegado militar don Mariano Requena Cordón, se reunieron en sesión los nuevos concejales nombrados para sustituir al Ayuntamiento saliente.

El delegado militar señor Requena pronunció bello y sentido discurso en términos altamente patrióticos y de aliento para las nuevas personas encargadas de regir la vida pública en Montilla. Dijo que de éstas érase de esperar una labor altamente moral y de saneamiento y, que el sacrificio que para cada uno de los componentes de la Comisión representa la aceptación del cargo, es la garantía que el pueblo de Montilla tiene de que su actuación ha de ser continuación y fiel reflejo de lo que cada uno de ellos ha sido en su vida privada.

Seguidamente el secretario don Julián Navarro, abrió la sesión, procediéndose a la votación de alcalde presidente. Fué proclamado don Francisco Ramírez Muñoz, jefe local del partido radical.

Así sucesivamente fueron votándose los cargos de tenientes de alcalde que recayeron en los señores Tejada Lucena, Panadero Jiménez, Gálvez Algarrada, Berral Rasero y García Sánchez.

También fueron votados los síndicos, siendo proclamados los señores Puig Lázaro y Jiménez Romero.

Integran el Ayuntamiento los señores siguientes de Acción Popular: don Francisco Puig Lázaro, don Miguel Panadero Conde, don Miguel Moreno García, don Augusto Méndez López, don Antonio Tejada Lucena y don Antonio Matías García de la Puerta.

Y por los radicales, don Francisco Ramírez Muñoz, don José Panadero Jiménez, don José Sánchez Cuesta, don Francisco Jiménez Romero, don Servando Gálvez Algarrada, don Plácido Moreno Hidalgo, don Francisco Moreno Hidalgo, don Joaquín Berral Rasero, don Rafael García Sánchez y don Ramón Navarro.

A las diez y treinta terminó la sesión, quedando proclamado el nuevo Ayuntamiento.

La Sala de sesiones se vió abarrotada de público.

—Nuestro alcalde ha cursado el siguiente despacho al Excmo. señor ministro de la Gobernación: "Al tomar posesión Alcaldía cumplo deber ofrecerte incondicionalmente V. E. testimoniándole inquebrantable adhesión Gobierno República.— Francisco Ramírez."

RAFAGAR

UNA CENA INTIMA

EN HONOR DEL SEÑOR MARTINEZ ZABALETE

Como teníamos anunciado, anoche, a las nueve, en el Restaurant Bruzo, se celebró la cena íntima en honor del teniente coronel don Alfonso Martínez Zabaleta, recientemente ascendido y trasladado a Zaragoza.

En la presidencia, tomaron asiento con el homenajeado el director del Hospital Militar don Francisco Tinoco; señor Trócoli Simón; don Fernando Fagoaga y don Luis Galiani.

Asistieron numerosos amigos del señor Martínez Zabaleta.

El Restaurant Bruzo sirvió un exquisito "menú" con la competencia que en dicho establecimiento es peculiar.

El señor Tinoco, a los postres, leyó las adhesiones de don José López Prat, don Eduardo Baro, don Enrique Aumente, don José Garzón, don Rafael Barbudo, don Andrés Armós, don Enrique Fajardo y don Antonio Córdoba.

El señor Castejón (don Emilio), ofreció la cena íntima al señor Martínez Zabaleta, en nombre de sus numerosos amigos de Córdoba. Brindó por el homenajeado, que deja entre nosotros grandes afectos y simpatías. Fué muy aplaudido.

Don Manuel Zaragoza y don Manuel Alba, pronunciaron sentidas y cordiales frases en honor del señor Martínez Zabaleta, enalteciendo sus excelentes cualidades y afirmando que deja en Córdoba un recuerdo grato y perdurable.

El homenajeado levantóse en medio de una ovación y habló brevemente, con gran elocuencia, despidiéndose de sus amigos cordobeses. Afirmó que en espíritu se queda aquí, entre ellos, y que jamás olvidará una tierra tan cordial y hospitalaria. Levantó su copa por España y por Córdoba, y se repitió la cariñosa ovación con que sus primeras palabras fueron acogidas.

El acto resultó brillantísimo y fraternal en extremo.

Hinojosa del Duque

Felicitación

Hoy 22 de Octubre hemos escuchado por radio el discurso pronunciado por nuestro correligionario el diputado a Cortes don Basilio Alvarez. Con tal motivo se le ha dirigido el siguiente telegrama:

"Le felicitamos por discurso patriótico pronunciado esta noche. Centro Radical".

Corresponsal

LITERARIAS

LA MELANCOLIA DE LA MUJER

Cuales son las causas de que procede casi siempre la melancolía en las mujeres?

O la falta de amor, o el exceso de amor. Más de una vez lo hemos dicho ya: la condición de la mujer es tristísima; ¡condenada a esperar, a esperar indefinidamente!...

Y ¿quién ha dicho que en el alma de la mujer no puede brotar una pasión pura, pero vehemente; noble, pero avasalladora?

Y ¿quién ha dicho que esa verdadera enfermedad del corazón ha de salir al pulso, ni calificarse de mal de nervios, ni curarse, en fin, con récipes y con dietas?

Campo y distracción, dicen los doctores.

Esos doctores no suelen ser fuertes en dolencias del corazón.

Amor, esperanzas: he ahí el ambiente que puede volver su antigua lozanía a estas flores que se agostan.

Y cuando la mujer ama de veras; cuando engasta su corazón en el corazón de un hombre, y aquel hombre que la engañaba, al desprender su corazón desgarrar el ajeno, del cual se lleva un pedazo; cuando tal sucede, ¿podrá vivir serena y sonreír esa infeliz mujer?

La melancolía, que es hija de un exceso de amor (y el amor es siempre excesivo cuando es mal correspondido o menospreciado), nos parece la más profunda y la más legítima.

¿Cuáles son los síntomas que acompañan a la melancolía?

Son tales, que no pueden nunca ni por nadie confundirse. No nos referimos a los síntomas que observan y examinan los que no ven en la melancolía, sino un estado patológico: para ello remitiremos a nuestros lectores a cualquier tratado de medicina.

La sonrisa de la melancolía tiene en sí una expresión tan vaga, tan dulce, tan misteriosa, que en ella se encierra mayor tesoro de sentimiento y de emociones que en libros enteros de los que produce el moderno escepticismo.

La mirada melancólica es raudal apacible de ternura que no es dado percibir a todos los corazones; a la manera que sólo el águila puede mirar de frente al disco esplendoroso del sol.

La mirada de una mujer melancólica semeja el tibio destello del sol que se pone en un confín para alumbra en el otro con resplandores más vivos.

¿Cuáles son los medicamentos con que se cura la melancolía?

La ciencia dice: "campo y distracción".

La experiencia dice: "amor y esperanza".

SEVERO CATALINA

LOS SUCESOS DEL DIA

Inmoral

Por intentar cometer actos inmorales con otro individuo, en La Victoria, fué detenido José Pachón Jurado.

Quedó a disposición de la autoridad judicial.

Choque de vehículos

En la Cruz del Rastro chocaron el autobús de la línea número 3, conducido por Antonio Toledo Ramírez y el camión de esta matrícula 3.749, que guiaba Manuel Luque Galvez.

Ambos vehículos resultaron con desperfectos y del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Malos tratos

Los guardias de Seguridad detuvieron a Emilio Reyes Castro y Carmen Casado Forras, que en las Costanillas se maltrataron mutuamente.

Se ha dado cuenta del suceso al Juzgado.

CAIDA

Esta tarde en la Fuente de la Salud, cayó al suelo lesionándose, el anciano de 61 años Antonio Pérez Peña.

En la Casa Central de Socorro le apreciaron heridas contusas en las regiones superciliar y palpebral izquierdas de pronóstico reservado.

AUDIENCIA

SENTENCIA POR JURADO

Hoy se ha celebrado en la Sala primera de esta Audiencia ante el Tribunal del Jurado, la vista de la causa, por violación, instruida en el Juzgado de Castro del Río contra Francisco Marino Ariza.

El Jurado dió veredicto de culpabilidad y el Tribunal de Derecho condenó al procesado a la pena de catorce años, ocho meses y un día de prisión mayor.

Ayuntamiento de Córdoba

Para conocimiento de los propietarios de fincas enclavadas en los barrios de San Pedro y Santiago, se hace saber que en el Negociado de Instrucción Pública del Ayuntamiento se admiten hasta el día 31 del actual proposiciones de cuatro locales apropiados para instalar en ellos Escuelas, debiendo darse nota exacta de renta y condiciones en que puedan cederlos para tal objeto, a esta Corporación municipal.

Córdoba 23 de Octubre de 1934.—
El alcalde, B. Garrido.

Los mercados de barrio,
de Córdoba

Una realidad muy beneficiosa para la población

El domingo llegó a Córdoba procedente de Madrid, el presidente del Consejo de Administración de la Compañía Explotadora de Mercados S. A. (Cemsa), Don Angel de Gregorio y Espino. El objeto de su viaje, es dejar ultimados los actos preelminares de la inauguración de las obras de los mercados de barrio, en nuestra ciudad.

El señor de Gregorio y Espino, hombre de grandes actividades financieras, excelente escritor y colaborador asiduo de "Prensa Gráfica", visitó ayer al alcalde señor Garrido de los Reyes, y en unión de este y del vicepresidente de la Sociedad don Antonio Cuesta, industrial cordobés; don Remigio Abad, secretario, y vocal don José Luis Criappi, recorrió los puntos de emplazamiento de los tres mercados que han de construirse, y que se situarán en San Felipe, San Agustín y Judería.

El señor Garrido de los Reyes quedó muy complacido de la visita realizada, y convencido de la utilidad y eficacia de los mercados de barrio.

Hoy, a las seis de la tarde, se ha dado posesión a los dos concejales designados por el Municipio para formar parte del Consejo de Administración, los señores Ortiz Villegas y García Solano.

El presidente señor de Gregorio y Espino, ha expresado al alcalde de Córdoba, que las obras empezarán tan pronto como lo desee el Ayuntamiento, y estén definitivamente ultimadas las gestiones de adquisición de algunos terrenos, gestiones que ya van muy adelantadas.

Puede considerarse ya una realidad beneficiosa para la ciudad cordobesa, esta de la construcción de los mercados de barrio, por cuyo asunto tanto y tan tenazmente ha laborado el señor Chiappi. La intervención de un espíritu tan dinámico como el del señor de Gregorio y Espino, ha llevado a feliz término un asunto de tan vital interés y que llenará en Córdoba una necesidad tan sentida, de la que en diferentes ocasiones se ha ocupado la prensa local.

Nuestra enhorabuena cordial a la Sociedad naciente y esperamos que las obras que han de emprenderse enseguida, remedien en lo posible el paro de los artesanos cordobeses que se encuentran sin ocupación.

GOBIERNO CIVIL

Para proporcionar locales a la guardia civil

Esta mañana se ha celebrado en el Gobierno civil una reunión a la que concurrieron, con el gobernador señor Gardoqui, el alcalde de la ciudad y el teniente coronel de la guardia civil.

La reunión ha tenido por objeto recabar del alcalde la cesión de locales, a fin de que puedan ser aumentadas las fuerzas de la guardia civil en la capital.

AYUNTAMIENTO

No recibe el alcalde

El alcalde señor Garrido de los Reyes, pasó la mañana en el Gobierno civil, donde asistió a una reunión convocada por el gobernador.

Por tal motivo no pudo recibir visitas.

Denuncias formuladas por la guardia municipal

Angel Hernández Cruz, por construir un chozo careciendo de licencia.

Antonio Amo Prieto, por jugar su hijo a la pelota en la vía pública.

El guardia número 28, dió conocimiento de que José Laguna Pérez, fué curado en la Casa de Socorro, por haberle mordido un perro.

El 28 y 83, presentaron en la Comisaría de Villancio a Agustín Barba Barba y Fuensanta Díaz Chaves, por insolencia y escándalo.

El 46, dió conocimiento de que en el paseo de la Ribera chocaron un autobús de viajeros y un camión, resultando con desperfectos.

Nueva Carteya

Notas de sociedad

Ha salido para Madrid, el aventajado estudiante de Farmacia, gran amigo nuestro, don Tomás Ortega García.

—Para empezar la licenciatura de Farmacia marchó a Granada nuestro querido amigo don Eladio Merino Fernández.

—Han regresado de Madrid los municipales de ésta, don Antonio José García Amo y don Tomás Urbano Castro. Vienen satisfechos de las atenciones habidas con ellos en las altas esferas y por el logro de todos sus deseos. Mañana daremos noticias de sus gestiones y feliz cima de todas ellas.

—Por don Francisco Urbano y para su hijo Alejandro, ha sido pedida a los señores de Ortega y García, la mano de su bella hija Carmencita. Entre los novios se han cruzado valiosos regalos. Para fines del próximo diciembre se ha concertado la boda. Felicitamos a los novios y padres.

Corresponsal

Una suscripción

Acción Popular Agraria

Recibe donativos de sus afiliados, simpatizantes y de cuantas personas amantes del orden y de la Patria, quieran contribuir a la suscripción iniciada por esta Agrupación, para testimoniar la gratitud del pueblo español a los Institutos armados.

Ya se tienen recibidos algunos donativos de importancia, que se publicarán oportunamente.

Sucesos en la provincia

Maltratan al guardia que los llevaba detenidos

Comunican de Puente Genil, que el guardia municipal Francisco Llerón Trenas, conducía esposados a los detenidos Antonio Muriana Montilla y Rafael Pérez Gallego.

Los detenidos lograron soltarse de las esposas y maltrataron al guardia, al que arrastraron por el suelo.

Han sido puestos a disposición de la autoridad militar.

Contra un médico

La benemérita de Bujalance ha llevado a cabo la detención de Manuel Gómez Melero, que amenazó de muerte al médico don Mariano Ortega Cerón, porque no curó bien a su madre.

El detenido ha quedado a disposición del Juzgado correspondiente.

De Marmolejo

UN RECUERDO

Es muy digno y plausible el que nuestro querido amigo don Juan Félix Bellón Parrilla, sacerdote de Cuenca, ha tenido para con el industrial de esta plaza canallescamente asesinado en este pueblo, don Matías Vidal Fuentes, por la chusma marxista, por esa chusma de cobardes que en Marmolejo, como en todos los pueblos de España, acostumbran a matar por la espalda y en acecho. ¡Así son los valientes que de valor tomaron alternativa en el infame bienio!

Marmolejo, y especialmente la familia y amigos del finado, agradecen de corazón la delicadeza del señor Bellón Parrilla, por haber celebrado un funeral en sufragio del alma de nuestro querido Matías, en el altar de San Julán de la Catedral de Cuenca.

Corresponsal

Agencia de Publicidad Casado

Circular núm. 1

En nuestro deseo de dar a esta Agencia de Publicidad, un carácter eminentemente publicitario, no ya sólo como interventores de los anuncios de nuestros clientes, sino como orientadores de la propaganda más conveniente para cada uno de los señores Industriales o Comerciantes que nos confíen sus publicidad vamos a ponernos en contacto con el público por medio de estas circulares, en las que reflejaremos nuestro más fiel concepto de los métodos publicitarios.

Anuncios en vehículos.—Prácticos cuando se tiene en cuenta la brevedad del rotulado. Un anuncio cargado de texto, no dá el debido provecho porque no es leído cuanto se desea.

Anuncios en billetes de tranvía, autobuses, etcétera.—Nulos completamente por no reparar en ellos el público. El billete es expedido, por regla general, para distancias cortas, que no facilitan su lectura, cuyo texto, además, por su pequenísimo tamaño, no ofrece las debidas garantías de visualidad. Es tirar el dinero, gastarlo en estos ineficaces anuncios.

En nuestra próxima circular seguiremos tratando de otros sistemas publicitarios.

ATENTAMENTE, PUBLICIDAD CASADO

Hacienda

Pagos para mañana

Por la Depositaria Pagaduría de esta Delegación de Hacienda, se harán efectivos mañana los siguientes libramientos:

Ayuntamiento de Córdoba, don José Trena Léiva, don Moisés Andrés López, don Domingo Esparza Lara, don José Carretero Serrano, don Antonio Torres, habilitado del personal de Hacienda, inspector provincial de Sanidad, don Gabriel Bellido Ruano, jefe de la Sección de Caballos Sementales, ingeniero jefe de Industrias del Gobierno Civil y don Salvador Ríos Illanes.

Información Telegráfica y Telefónica de la madrugada

El señor Lerroux declara que se aplicarán castigos ejemplares, pero no quiere que se cometa ningún acto de Gobierno irreparable

EL MOMENTO POLITICO

El martes o el miércoles se reanudarán las sesiones de Cortes

Madrid 24 (1'15 m.).—El señor Lerroux permaneció toda la tarde en su despacho oficial recibiendo numerosas visitas.

A las nueve y cuarto salió el jefe del Gobierno diciendo que iba a despachar con el presidente de la República, al que llevaba mucha firma.

—¿Se ha fijado la fecha de reapertura de las Cortes?

—Desde luego es en la semana próxima. Se abrirán el primer día hábil que es el martes, pero si por cualquier circunstancia no pudiera ser se celebraría la sesión el miércoles.

—¿Se trató en Consejo de las sentencias de muerte?

—Sí. Pero no recayó acuerdo alguno. No queremos que se cometa ningún acto de Gobierno irreparable, hasta que se enjuicien los actos de una vez. Sería muy desagradable que se hiciera de una manera espaciada. Esto no quiere decir que no vaya a haber castigos ejemplares.

—¿Conocen ya los informes del Supremo?

—El Gobierno los conoce ya. Y de otras noticias no hay nada que decir. Algunos ministros salieron ya de viaje. El de Marina no lo hará hasta mañana por la noche.

Un periodista le preguntó sobre el alcance de estos viajes ministeriales a Asturias y Barcelona y repuso que el señor Rocha lleva la misión de hacer un informe de lo ocurrido, pero sin otras derivaciones.

No podía ser de otro modo estando en estado de Guerra y solo tiene carácter político y para las resoluciones que se adopten en el porvenir.

Los que van a Asturias llevan el propósito de levantar los ánimos de la población y contribuir a auxiliar a la justicia, pues se hace difícil conocer lo ocurrido.

Aquello ha sido un verdadero desastre. En el Instituto fueron invitados a salir cuantas personas había dentro, pero algunas quedaron rezagadas. El edificio fué volado con dos toneladas de dinamita y también que daron derribadas ocho o nueve casas de la acera de enfrente.

El señor Lerroux se interesó des-

pués por los periodistas que habían ido con los ministros.

Agregó que es necesario que se averigüe todo lo ocurrido y así se verá la necesidad de aplicar castigos ejemplares, siempre ajustándose estrictamente a la ley.

Inquirieron los informadores referencias de la entrevista que había celebrado con Madariaga y contestó que hace días le había dicho que quería conversar con él y hoy lo hicieron.

Agregó que se habían ocupado de cuestiones de Ginebra.

Volviendo a hablar de los sucesos de Asturias, dijo que el primer deber del Gobierno es desarmar a todo el país, tarea árdua, pero que se acometerá con resolución.

Los reporteros le hablaron de los cuatro periódicos que hay suspendidos en Barcelona y el señor Lerroux manifestó que había propuesto en Consejo que se levante la sanción, pero los ministros estimaron que no era conveniente por ahora.

—Es que hay muchos obreros que no pueden cobrar los jornales y no tienen para comer—insinuó uno de los informadores.

—Pues que lo paguen las empresas, y que consten así mis palabras—terminó diciendo el señor Lerroux.

LA COMISION DE PRESUPUESTOS

Madrid 24 (1'15 m.).—Esta tarde se reunió en el Congreso la Comisión de Presupuestos.

Se aprobó el presupuesto de Marina en el que se han introducido algunas economías por valor de tres millones.

BESTEIRO QUIERE ENTERARSE DE LA REPERCUSION DE LOS SUCEOS EN EL EXTRANJERO

Madrid 24 (1'30 m.).—A las seis y media de la tarde estuvo en la Cámara el señor Besteiro.

Dijo que su visita obedecía a querer repasar en la biblioteca los periódicos extranjeros para saber la repercusión que han tenido los sucesos de España en Europa.

También acudieron al Congreso para hablar con el señor Alba los dipu-

tados Barcia y don Amós Salvador, que fueron a interesarse por la situación de Azaña y Bello.

SON NUEVE LOS DEPUTADOS DETENIDOS

Madrid 24 (1'30 m.).—Algunos periodistas acudieron hoy al Congreso para enterarse si se habían recibido peticiones de suplicatorios.

Averiguaron que todavía no había llegado ninguno, pero sí en cambio las notificaciones de nueve detenciones de diputados.

LA SUPRESION DE LAS REPRESENTACIONES ESCOLARES

Madrid 24 (1'30 m.).—Esta noche se ha facilitado copia del decreto aprobado en Consejo sobre representaciones escolares.

Dispone que queden anuladas y sin efecto todas las disposiciones que regulan las representaciones escolares en los Claustros, juntas de Gobierno y todos los centros de enseñanza.

Se deroga la disposición de 8 de Junio de 1931 y se establece que los estudiantes que se crean perjudicados por los Claustros, juntas de Gobierno o juntas de Enseñanza puedan acudir al ministerio de Instrucción que resolverá en justicia y con la mayor diligencia.

En el próximo Consejo se conocerán las impresiones obtenidas por los ministros en sus viajes

Madrid 24 (2'15 m.).—Como ha dicho el jefe del Gobierno, el viaje de los ministros de la Guerra, Obras públicas y Justicia a Asturias, obedece solo al deseo de contribuir a levantar el ánimo de la región y conocer con mayor precisión los excesos cometidos por los revoltosos para poder informar detalladamente cuando se abran las Cortes.

Recorrerán todos los lugares donde de la revuelta adquirió mayor violencia.

El viaje del señor Rocha a Barcelona es de carácter político y se ocupará de las relaciones de la Generalidad con el Gobierno de la República.

El viaje lo ha aplazado hasta mañana.

Los informes de los ministros serán estudiados en el próximo Consejo.

EL VIAJE DEL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid 24 (1'30 m.).—Los periodistas hablaron esta noche con el ministro de la Guerra.

Dijo el señor Hidalgo que había aplazado su viaje a Asturias hasta la madrugada y que saldrá en automóvil.

LA SECRETARIA TECNICA DEL MINISTERIO DE LA GUERRA

Madrid 24 (2'15 m.).—El teniente coronel Morales que desempeñaba el cargo de secretario técnico del ministerio de la Guerra ha sido nombrado consejero representante del ministerio en la Compañía Telefónica.

En la secretaria técnica del ministerio le sustituye el comandante de Infantería don Florián Huertas.

EN EL PUERTO DE AVILES ENTRAN DE NUEVO BARCOS

Madrid 24 (2'15 m.).—En el Consejo se dió cuenta de que el Puerto de Avilés quedó obstruido por los revoltosos que volaron un barco, pero ya se han reparado las dificultades que había y han vuelto a entrar barcos.

Hoy entró un buque de seiscientas toneladas.

EN LAS HUELGAS ILEGALES PODRAN SER DESPEDIDOS LOS OBREROS

Madrid 24 (2'15 m.).—En Consejo se aprobó un decreto declarando que en las huelgas ilegales los patronos podrán despedir a los obreros que las secunden.

SE RETIRA LA VIGILANCIA EN LAS CALLES

Sevilla 24 (2'30 m.).—Ha sido retirada la vigilancia del Ejército en las calles.

Dichas fuerzas han sido sustituidas por guardas jurados y prestan vigilancia solamente en algunos edificios públicos.

LA MINORIA TRADICIONALISTA

Madrid 24 (2'30 m.).—En su domicilio social se reunió esta tarde la minoría tradicionalista.

Se acordó enviar a Asturias y a Cataluña diputados del partido para informarse de lo ocurrido a fin de poder intervenir con conocimiento de causa en los debates parlamentarios que se planteen.

SON OBSEQUIADAS LAS FUERZAS QUE ACTUARON EN LOS SUCEOS

San Sebastián 24 (2'30 m.).—En el salón de sesiones del Ayuntamiento han sido obsequiados con un lunch los jefes y oficiales del Ejército y los de las fuerzas de la Guardia civil y Seguridad que actuaron en los pasados sucesos reprimiendo el movimiento en esta provincia.

MARTINEZ BARRIO CONDENA LOS ACTOS DE VIOLENCIA

Madrid 24 (2'15 m.).—Interrogado el señor Martínez Barrio acerca de la invitación que hace un periódico para que aclaren los republicanos sus posibles concomitancias con los revolucionarios, ha dicho que el día 14 dirigió Unión Republicana una circular a todos los correligionarios diciendo que esperaba que expresaran su disconformidad con el movimiento revolucionario y condenaran los sucesos.

Declara que Unión Republicana como partido demócrata no puede aceptar ningún acto de violencia.

UNA DE LAS VICTIMAS DE LOS REVOLUCIONARIOS

San Sebastián 24 (2'30 m.).—Hoy se ha conocido la muerte de don Fernando Olavide en los sucesos de Asturias.

El finado pertenecía a una acaudalada familia guipuzcoana.

Era gerente de una fábrica situada a siete kilómetros de Oviedo.

Los revoltosos lo apedrearon y obligaron a dos de sus empleados más adictos a matarlo.

Las dos hijas del señor Olavide han llegado hoy a San Sebastián.

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE INTERINO DE LA GENERALIDAD

Barcelona 24 (2'30 m.).—El presidente interino de la Generalidad dijo a los informadores que habían sido nombrados jefe de la Oficina de Pren-

sa y director de la "Hoja Oficial" los señores Bernal y Clos respectivamente.

Después refirió que serán respetados el traspaso de los Derechos reales así como la Contribución territorial.

Agregó el señor Jiménez que los decretos diferentes a estas cuestiones aparecerán dentro de unos días en la "Gaceta".

Cree que será sustituido en su cargo de presidente en esta misma semana.

Hoy recibió diferentes visitas, entre ellas la del señor Pich y Pons.

HA SIDO SUSPENDIDO EL SEMANARIO "MANOS LIMPIAS"

Madrid 24 (3'15 m.).—El subsecretario de Gobernación manifestó esta madrugada que ha sido recogido, denunciado y suspendido el semanario "Manos Limpias".

Agregó que el ministro había celebrado una conferencia con el Alcalde de Madrid señor Salazar Alonso, para ocuparse del nombramiento de la Comisión gestora, cuestión que se resolverá mañana.

50.000 PESETAS PARA LA SUSCRIPCION NACIONAL

Barcelona 24 (3'15 m.).—El delegado del Gobierno señor Carreras Pons ha dicho que Cambó estuvo a visitarle hoy entregándole 50.000 pesetas para la suscripción a favor de la fuerza pública en nombre de la Chade.

Se supone que esta visita tuvo interés político.



¡Mirad!

El triunfo de mi equipo se debe a que hemos fortificado nuestros músculos con Jarabe Salud. Aunque el niño se entregue a deportes, si su sangre no está vitalizada y sus huesos no tienen la debida recalcificación, quedará desmedrado y enfermizo. Por lo tanto, un niño débil, antes que el ejercicio, necesita reconstituir su organismo con el famoso Jarabe

LAXANTE SALUD
CURA CON LA MAYOR SUAVIDAD EL ESTREÑIMIENTO
Pítese en Farmacias.

HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobado por la Academia de Medicina. - Es eficaz en cualquier mes del año.
No se vende a granel.

DETENCIONES IMPORTANTES

San Sebastián 24 (3'15 m.).—Ha sido detenido el jefe socialista de Eibar. También ha sido detenido don Ramón Andrés, hermano del exdirector de Seguridad que fué asesinado.

EN LA CASA DEL PUEBLO DE TARRASA SE ENCUENTRA GRAN CANTIDAD DE ARMAS

Barcelona 24 (3'15 m.).—Una sección de Infantería fijó un bando enérgico del Comandante Militar conminando a la entrega de armas.

En un nuevo registro practicado en la Casa del Pueblo de Tarrasa se encontró gran cantidad de armas en una tina colocada debajo del escenario del teatro.

Han sido detenidos cinco concejales socialistas.

En Oviedo se prepara un gran recibimiento a los ministros

Oviedo 24 (3'30 m.).—Siguen practicándose numerosas detenciones.

En Pola de Lena han sido detenidos treinta y dos individuos. Algunas de las detenciones son importantes, pues los individuos están convictos y confesos de haber realizado hechos graves.

Se celebrarán en breve nuevos Consejos de guerra, pero se ignora la clase de penas que podrán dictar.

El vecindario se dispone a recibir mañana a los ministros en forma que sea una demostración de adhesión al Gobierno y un vivo testimonio de la situación de Asturias, así como de la necesidad de que el Estado acuda en su auxilio.

Hoy se ha celebrado una reunión de fuerzas vivas en las que estaban representados los comerciantes, banqueros e industriales.

Se estudió la forma de encauzar las gestiones para ayudar a Asturias.

Se dió un amplio voto de confianza a los diputados a Cortes de la región para que defiendan estas gestiones en el Parlamento.

Mañana quedará constituida la Comisión gestora.

Se espera sean destituidos todos los alcaldes socialistas de la provincia y pertenecientes a partidos de izquierdas.

* * *

Oviedo 24 (3'30 m.).—Entre los escombros de la Universidad han sido hallados hoy dos cadáveres más.

El señor Pedregal que se encuentra enfermo de fiebris ha hecho un impresionante relato de su odisea.

Dió que al ser saqueada su casa las fuerzas que se encontraban en el Ayuntamiento pretendieron ir a rechazar a los revoltosos, pero él se opuso a que abandonaran sus puestos.

Poco después lo apresaron unos individuos armados que lo llevaron a Miranda y más tarde lo trasladaron a pée a Trubia.

Un día entraron unos revolucionarios y le anunciaron que lo fusilarían.

Un farmacéutico al enterarse de que se hallaba enfermo consiguió que lo llevaran a una habitación y le facilitaron una cama.

Da otros detalles de los trágicos días de su cautiverio.

El servicio en los Hospitales durante los sucesos lo hicieron los médicos, que tenían la consigna de no suministrar leche ni agua a los enfermos militares.

No obstante los médicos y las enfermeras se las arreglaban para atender en lo posible a dichos enfermos.

El Ayuntamiento ha repartido boletines entre el vecindario para que den cuenta de los daños sufridos durante el movimiento.

Los palacios han sido aprovechados para albergue de las familias cuyas casas han sido destruidas.

Crónica de madrugada

EL ABANICO TORERO

En el Club Guerrita. El Club Guerrita es como un abanico torero que se abre sobre la calle Gondomar. Capilla de la afición de solera. Y presidiendo el saloncillo romántico y lleno de trofeos del Club, la figura firme y ágil de esa talla en roble que es Guerrita.

Hoy es San Rafael. Santo de los cordobeses y santo del Club. San Rafael alzó su prestigio tumatúrgico sobre todos los Triunfos de Córdoba. Rafael el Guerra alzó su magnífica vitola de torero sobre todos los triunfos taurinos de España. Hoy es San Rafael. Salud, maestro.

* * *

En el aire del Club—lleno de ceceos de torero y de finas agudezas de aficionado—hubo un perfume femenino. Dos chiquillas—uñas rosa; cejas depiladas; cogotillo rapado—; dos chiquillas toreras. Las hermanas Palmeño. Nada de duras musculaturas ni de ademanes de hombre. Mujeres. Manos afiladas de abadesa, que no se sabe como pueden matar un novillo. Pero Benavente acude a nuestra pluma con los versos inmortales:

“La dulce mano
que acaricia y mata...”

Rien las chiquillas orgullosas de encontrarse en el Club. Luis de las Morenas hace los honores. De pronto dice la menor:

—Quiero torear en Córdoba. Como ustedes lo arreglen. Quiero torear a beneficio de los defensores del orden y de España.”

Primer ofrecimiento taurino. En el Club se toma buena nota. Torearán. Lo han prometido desde una sonrisa que se perdió en el aire de ese abanico torero que se abre sobre la calle Gondomar.



**Cuide usted
su estómago**
*porque es la base de
su salud*

*
*Yo padecí también
como usted, pero me
curó el*

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Información Taurina

Ofrecimientos generosos

Por medio de esta sección, la banda taurina infantil "Los Califas", se ofrece desinteresadamente a tomar parte en cualquier festival taurino que se organice a beneficio de las familias de las víctimas de los pasados sucesos.

Parece que también se han ofrecido en idéntica forma, las hermanas Palmeño.

Merecen un elogio sincero estos rasgos humanitarios.

El próximo domingo en Sevilla

El próximo domingo se celebrará en Sevilla la corrida a beneficio de la Cruz Roja.

Actuarán Juan Belmonte, Niño de la Palma y Cogancho.

De nuestra capital asistirán muchos aficionados a la última corrida de la temporada en Andalucía.

ENRIQUE VILLEGAS LAGUNA OCULISTA

Ha trasladado su consulta de enfermedades de los ojos a la calle Concepción, n.º 32. Teléfono, 13-37

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general
Radiotelefonía. - Motores. - Bombas.
Fermín Galán, 38. Teléfono, 1348.

Sucesos y denuncias

HERIDO GRAVE

Anoche cuando transitaba por la carretera de Almadén, Juan Pérez Fenoy, de 39 años, fué alcanzado por una camioneta, cuya matrícula se desconoce, ocasionándole graves lesiones.

En la Casa de Socorro donde fué asistido, se le apreciaron una herida contusa con hematoma en la región occipital, luxación en la rodilla derecha y probable fractura de condilos. Grave.

Después de asistido se le trasladó al Hospital de Agudos.

El herido, debido al estado de embriaguez en que se encontraba, no pudo dar detalles amplios del suceso.

Extranjeros que visitan Córdoba

Datos facilitados por Viajes Marsans S. A.

En viaje a "Forfait" por esta entidad han llegado a nuestra ciudad Mademoiselle Fucks; Mr. Dr. Peletier et Mme. procedentes de París; Mr. et Mme. Neplond; Mlle. Courtois, procedente de Palma de Mallorca; Mr. & Mrs. Roussy, procedente de Madagascar.

Con destino a París y acompañado de su distinguida esposa e hijos, ha marchado el señor don Gregorio García Mateo.

Los forros para frenos que no llevan la palabra FERODO no son forros FERODO

OBSEQUE A LOS RAFAELES BIEN

por poco dinero con los famosos platos exclusivos y surtidos de la CONFITERIA DE LA PERLA Cuenta con personal especializado. Pida detalles sin compromiso alguno.

Gondomar, 1.—Teléfono, 10-38

Matadero de Córdoba

Reses sacrificadas el 23 de Octubre de 1934:

Cerdos, 11 con 813 y medio kilogramos.

Vacunas, 24 con 4.090 kilogramos.

Ternerasc, 10 con 672 kilogramos.

Lanar y cabrias, 32 con 454 y medio kilogramos.

Carbones minerales y Vegetales

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
Reyes Católicos, sin número
Teléfono 2333 CORDOBA

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Almonedas

ALMONEDA.—Se hace de una cama de hierro y otros efectos. Informes: Rey Heredia, 16 principal; de diez a seis.

Arrendamientos

ARRENDAMIENTO. Se arrienda desde el día cochera y magnífico sótano, propio para depósito, almacén o cosa análoga, en calle Reyes Católicos, 14. Para tratar, San Zoilo, 2.

SE ARRIENDA un piso en la Avenida del Obispo Pérez Muñoz, 7, con tres habitaciones. Precio económico. Para ver y tratar, a cualquier hora. Don Francisco Alvarez Benavente.

Compras y ventas

HUEVOS FRESQUISIMOS DE CAMPIÑA. Se reciben diariamente y venden muy baratos en Gutiérrez de los Ríos, 25 (Esquina de Pedro López). REGALOS A LOS COMPRADORES.

RADIO: Los mejores aparatos La Voz de su Amo. Se convencerá si pide una demostración sin compromiso a Crisóstomo Sánchez, Carretera de Montoro, 34. RUTE (Córdoba), Teléfono, 106.

SE VENDEN un automóvil seminuevo, marca Hupmóbile, conducción interior, cinco plazas, modelo año 1930, en perfecto estado.—Otro marca Hudson, muy buen uso, turismo, siete plazas. Razón: Plaza de la República, 2, principal. Bar La Perla.

SE VENDE comedor y lámpara, seminuevos. Para verlos Claudio Marcelo, 17, principal derecha.

HARINILLAS y otros piensos para cerdos, gallinas, etcétera, muy baratos. Doce de Octubre, 10. Casa Añoñ.

VEZA PARA SIEMBRA.—Dirigirse Llano del Pretorio, 3. Almacén de Cereales.

SE VENDE: Una mesa de billar completa y un coche marca Oakland, cerrado, libre de patente. Para tratar Julián Ramírez, Arragueta, Espejo, Canalejas, 39. Teléfono, 36.

Pérdidas

EN TORRUNUELOS ha aparecido perra galga, hocico blanco, pelo averdugado. La puede recoger el que acredite ser su dueño en dicho cortijo.

Varios

¡OPPOSITORES! Pase obtención de toda clase de certificados, presentación y retirada de documentos, dirigirse a Joaquín Sánchez, calle Puentes, 5, principal. Teléfono, 10.550, Madrid.

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELEFONO 1226 CORDOBA APARTADO N.º 14

ABRIGOS PARA SEÑORA

Colecciones fantásticas, colores y dibujos de última creación, elegancia suprema, precios baratísimos. Antes de comprar su abrigo visítenos; ahorrará mucho dinero. ALMACENES DE TEJIDOS HIERRO ARAGÓN, Diario de Córdoba 9 y 11 (antes Librería)

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social: 12.000.000 de pesetas, completamente desembolsado.
Fundada en el año 1834. Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.
Seguros sobre la Vida.—Seguros contra Incendios.—Seguros de Valores.—Seguros contra Accidentes del trabajo y Responsabilidad civil.—Seguros marítimos.
—Indirección para Córdoba y su provincia:
Plaza de Cánovas (Esquina a calle Victoriano Rivera)
Edificio propiedad de la Compañía

Use máquina eléctrica "SINGER" o motor eléctrico "SINGER"

Aprenda a cortar con nuestros patrones "SINGER".—Aparatos "LUZSINGER"

MÁQUINAS SINGER PARA COSER

FRUNCIDOR TRENZADOR DOBLADOR

PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

RIBETEADOR ACOLCHADOR

CORDOBA :: Gondomar, 4

Cursos gratuitos de costura, corte y bordado en todas nuestras tiendas

Mercado de Córdoba

DATOS OFICIALES DE COTIZACIÓN

Artículos	Unidad	Precio
Aceite oliva		
primera ...	100 k.	162'00
Id. corrientes	id.	152'00
Avena.....	id.	30'00
Cebada	id.	34'00
Habas caste-		
llanas	id.	43'00
Id. moruna	id.	41'00
Harina can-		
deal 1.ª ...	id.	65'00
Id. corriente		
(tasa).....	id.	56'00
Maiz.....	id.	41'00
Trigo (tasa)	id.	50 a 55

* * *

Pan de familia, 0'60 kilo.—De primera, 0'65

Leche: de vaca, 0,80 litro. De cabra, 0,80.

Vaca con hueso a pesetas 4 el kilo; sin hueso, a 5'60; ternera con hueso, a 4'40; sin hueso, a 6'10; macho, a 3.

Garbanzos: 1'15 a 1'80 kilo.

Fideos: kilo. 1'40.

Arroz: Corriente, 0'70 kilo. Bomba, 0'80.—Especial, en saquitos, a 1'20 pesetas kilo.

Lentejas, de 1'20 kilo a 1'60.

Patatas, 0'35 kilo.

Judías, de 1'20 kilo a 1'60.

Azúcar, kilo, 1'90.

Aceite, 1'50 litro y 1'60.

Huevos, de campiña, de 3 pesetas a 3'60 la docena. Importados, 2'20 a 3 pesetas la docena.

Café, 9, 10 y 11 pesetas kilo.

ESQUELAS MORTUORIAS

Se admiten hasta las cuatro de la madrugada. Desde 15 pesetas en adelante. Pago por adelantado.

ALMACEN DE SACOS

de todas clases para harinas, cereales y aceitunas
ALFONSO MOLINA PADILLA
Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba
Teléfono, 17-18

Anuncios Artísticos para Cine

En colores, desde 10 pesetas
SANTOS. Pedro Fernández, 3
Teléfono, 2-7-7-8.-CORDOBA

Cooperativa de Ebanistas

Santa María, núm. 1
MUEBLES DE TODAS CLASES Y ESTILOS
CORDOBA :: Teléfono 2-7-1.